



# 初三女生上课睡觉被老师打脱下巴

**女生自述:** →

## 被老师打脱下巴

9日，小娟躺在昆明43医院的病床上，她的下巴被一个黑色的绷带托着，说话有些艰难。

小娟是曲靖市会泽县乐业中学初三某班的学生。据她描述，去年12月29日下午3点多钟，第二节课是物理课，上课20分钟，她觉得疲惫，便趴在了课桌上。

小娟说：“刚趴下来，同桌突然碰了碰我。我抬起头一看，庄老师站在我旁边。我就赶紧坐了起来。庄老师看见我坐起来了，转身回到讲台。但边走边骂‘你看你的脸，像猴子屁股一样红，像什么样子’。”

听到这句话后，小娟又重新趴了回去。“庄老师又回来了，用书本狠狠地砸我的头，他叫我出去。”小娟顶撞了一句：“我就不出去。”小娟说，就因为这一句话，庄老师打了她一巴掌，“我用手挡了一下，他就上来又打了我两耳光”。

小娟的嘴巴和鼻子开始出血，血流在了衣服和书本上。小娟气急，便打还了庄老师两耳光，还把血吐在了庄老师的脸上和身上。

小娟说：“这一过程持续了四五分钟。庄老师回到了讲台上，嘴里还骂我是泼妇，还在黑板上写了‘泼妇’两个字。”小娟说，她当时觉得头和下巴都特别疼，嘴里还在出血。

随后，小娟找到了校长，校方给她母亲打电话告知了此事，一位老师带她去洗满嘴的血。之后，她才被接回乡卫生院输液、消炎。

小娟的母亲说，当晚，村委会的人带着庄老师来到她家，“庄老师说可以协商解决，娃娃他可以带着去看，费用由他出，但是不能说是被打伤的，只能说是摔伤的，要不然他不同意带我女儿去治疗。”小娟的母亲答应了庄老师的要求。

第二天，小娟在会泽县医院经照片后诊断，确诊为下颌骨骨折，医生建议到曲靖或昆明治疗。

## 59.看不到盗贼背后

那天离开公园，我对你仍揣摩不透。你真的是一位女豪杰吗？这绝对不可能！我猜想，你有这种幻想，却不可能做出这种行动。但我要履行对你的承诺，写一篇文章发表。记者小唐问我见的是个什么人？我说是一位蒙面大盗，样子像佐罗。写作时我也把你写成一名男性，这一方面是为了你的安全，另一方面也是想使文章更有传奇性。文章写好先送给报社，到了总编那里却被枪毙了。他说要弘扬主旋律，这样的稿子有负面效应。我跟他据理力争，你为啥只看到盗贼，却看不到盗贼背后？现在小偷和“二奶”成了反腐先锋，这问题难道不值得我们深思吗？总编固执地说：“不行，不行，我们的领导干部绝大多数都是好的嘛！”

后来我转给一家文学刊物，主编认为这个题材很好，只是写得有点单薄，可以展开来写，就是长点儿也成。我大受鼓舞，便按照那三张存款折，分别采访了那三家储蓄所。

我先来到那家农行，高明的身份证主任

● 15岁的初三女生小娟（化名）因为上课时趴在课桌上睡觉，引来老师的不满，结果被打脱了下巴，现在昆明43医院住院治疗。

● 学校的态度是：老师如果不交医疗费，要在他的工资中扣除。

**女生父亲:** → 打人老师的妻子拿走病历

今年1月1日，在外打工的小娟的父亲老肖和庄老师的妻子潘女士一起带着小娟来到了昆明43医院。第二天，小娟住进了医院。据老肖介绍，潘女士和庄老师一样也在乐业中学工作，她也是一名老师。老肖回忆，转入昆明后，女儿的前期医疗费用由潘老师垫付，她也一直在病房内照顾。但到了1月7日，情况突然发生了变化。

医生给出了治疗方案，要么手术，要么保守治疗。“我们觉得还是手术为好，医生说手术费用要3.5万元。”老肖说，如果保守治疗，会将孩子的整个口腔用器械固定住。4个星期的疗程，小娟的鼻腔将插入塑料管，直达胃中，通过这种方式进食。

老肖把这一情况告诉了潘老师，

“她说没有钱，拿了我娃娃的病历就走了，还说他们从此不管了。”老肖说：“潘老师突然把我娃娃床单下的病历拿走了，我娃娃还跟她抢了，但是抢不过。”老肖说，拿走的东西包括所有病历、CT片子单据等。目前，他们手上没有一样医疗单据。而潘老师离开病房后，就再也没有出现过。

之后，老肖找到庄老师和校方，“庄老师却说他管不了，校方协调也不起作用。”老肖说，他于8日向当地派出所报了警。

9日，小娟的主治医生肖晨亮告诉记者，小娟的诊断结果是下颌骨骨折，错位不明显，可以做手术和保守治疗，手术治疗需要3万多元。目前患者还欠着院方医疗费。

**当事老师:** → 我只打了她两巴掌

9日，庄老师告诉记者，他在上课时发现小娟在睡觉，就走过去叫醒她。之后他继续回到讲台讲课，五六分钟后，“我发现她又在睡，就走过去叫她出去，我用她的书杆了她一下，没有打她。”庄老师说，小娟非但不出去还骂脏话，“她说老子不出去，学校又不是你家开的。”庄老师说，他当时就用手推她，让她出去。“但是她趁我不注意，就打了我两嘴巴，还一直在班上辱骂我，我一下子鬼火绿了，就还手打了她两巴掌。”庄老师说，两人的冲突持续了1分钟左右。最后，小娟在教室里追着他跑，

“我就随口说了一句，像个大街上的泼妇一样，我并没有在黑板上写这两个

字”。庄老师说，事发后，他去小娟家里看过她，因为工作忙，他叫妻子陪着小娟去昆明住院，“到昆明检查，结果小娟右下颌只是轻微的骨折，医生告诉我的。”目前他垫付了住院押金2000元。之所以把小娟的所有医疗单据拿走，庄老师的解释是“打饭给她，她又说饭太淡了，还侮辱我媳妇，我媳妇觉得既然是自己出钱给她做的检查就该把这些东西拿走。”庄老师说，他会叫人把病历送回去。

庄老师说，双方都有责任，所以他可以支付医疗费，但是护理费、差旅费是否支付，要进一步协商。

**学校态度:** → 老师不交费在工资中扣

“在这件事情上，老师负责，学校不负责。”9日，乐业中学校长代校长说，按照相关规定，课堂上发生的事，学生的安全应该由老师负责。

代校长说，这件事本身双方都有责任，先是老师用书本打了学生，之后学生也打了老师，双方都互相打了。“根据

我们了解的情况，这件事是由学生睡觉引发的师生冲突。”代校长说，他们和派出所一起就此事进行了协调，但是始终没有协调好。“现在只能让学生先把病治好，哪方的责任之后再判定。当然，庄老师如果不交相应的医疗费，我们学校会从他的工资中扣。”据云南网

## 强盗的另一面

(非虚构小说)

■张兴元

说：“不成不成，我们要保护储户的利益，对这笔存款的来历，我们无可奉告！”

我碰了个软钉子不灰心，又去采访那家建行。这个可惹了大麻烦，三四个保安不由分说把我扭送到保卫科，把我当成小偷审查了一通。原来那储户虽然没有向公安局报案，但却给银行打了招呼。他们想通过那存折，从我身上打开一个缺口。我只得拿出我的工作证，亮明我的身份，他们仍不放过我，一再追问我存折的来路。我说，小偷固然可恨，可那贪官比小偷更可恶。这一笔存款就十多万元，能是个人的正当收入吗？老主任倒是个好人，他让营业部查了一下存根，这笔钱是建筑队存的

怎么成了个人财产？老主任说，现在没搞实名制，人家存款想用谁的名就用谁的名，咱作为金融单位，想管也管不着。

这段时间省直单位连续失窃，被盗者多是领导干部。社会上有传闻，说有个飞虎队，一个个武艺高强，具有特异功能，不但能飞檐走壁，还有透视能力，每到一家，从不扑空。有人说得更神，说他亲眼所见，有个人闯进家属楼去行窃，人们把整个楼包围起来，逐层搜查，却没搜出一个人影，原来那大盗抢了金银财宝，从楼顶攀上树冠飞跑了。

正是在这个大背景下，我被送到公安局接受进一步审查。后来单位领导出面担保，我

才被放了出来。我虽然获得了自由，但行动却受监视，他们怀疑我跟犯罪分子有联系，要不然，那情节咋写得如此真实生动？我说那细节是我虚构的，他们仍不信，这封信就是我爱人让别人转寄的。

丁桂英看了这信有点生气。报上空话套话连篇累牍，这讲真话的稿子为啥难以出笼？她有点愤愤不平，可又没有办法。丁桂英又把那信看了一遍。这信是寄到县城她娘家的。那是她当姑娘时给刘作家留下的地址。丁桂英细细揣摩那信的最后一句话，突然紧张起来。公安局可不是吃大馍的，他们会不会盯上这封信，来个顺藤摸瓜？丁桂英不再考虑那稿子发表不发表的事了，她急忙去找张长安，商量下一步怎么办……

张长安回到家，杨道行和孙志强主动跑来告诉他，前天在山东作案，李玉林果然被人抓住了。这让张长安感到奇怪，李玉林和孙志强不是想洗手吗？我不在家，他们怎么竟主动出手，单独作案了呢？